



回眸2024

向着幸福加速奔跑

岁序常易，华章日新。回眸2024年，奋进中国脚步铿锵，励志菏泽拼搏赶超，幸福之城温暖向上。一处处变化，一件件故事，一个个瞬间，令人难忘。

菏泽牡丹机场提前六年实现2030年旅客吞吐量目标，日兰高铁全线贯通运营，雄商高铁建设顺利推进，济菏高速实现全程双向八车道通行……菏泽综合立体交通网加速形成，枢纽城市地位愈加凸显，城市发展驶入快车道。

菏泽营商环境持续优化，“231”特色产业加速崛起，

传统产业焕新升级，新兴产业聚能起势，全球首个长时储能一体化零碳园区落地，新型工业化成为发展新质生产力主阵地，为就业创业者带来更好的发展机遇。

菏泽牡丹国内外朋友圈不断扩容，菏泽文化“双子星”曹县汉服和巨野工笔牡丹画愈发闪耀，单县羊肉汤做成了百亿产业，菏泽文旅面向世界精彩绽放……“牡丹之都，花样菏泽”的知名度越来越高。

一条条市政道路提升改造，一处处城市界面焕然一新，“全市一个停车场”让停车更轻松，老旧小区美丽蝶变，便民疏导点让人间烟火气与城市幸福感

共存……菏泽下足绣花功夫打造精致之城，宜居菏泽触手可及。

“90后”航天员宋令东出征太空，残疾人运动员崔哲五征奥运终圆冠军梦，好人王世立、外卖小哥司承壮勇救落水少年，百万“小牡丹”接力宣传菏泽，“志愿红”遍地开花……菏泽向上向善昂扬城市精气神，催人奋进也传递着温暖。

凡人微光点亮菏泽之美，城市激荡着生长的力量。回望这一年，那些勇敢与坚守，那些热爱与拼搏，那些探索与突破，都是值得

珍藏的记忆。在通往幸福的路上，前进的每一步都是收获，留在时光中的苦与乐、笑与泪都将成为幸福的注脚。

展望未来，新篇待启。从新旧年的交会点继续出发，面对新的挑战与机遇，让我们满怀希望、拼搏奋进，与时代共成长，与城市共荣光。2025，一起“去热爱，活出彩”，向着幸福加速奔跑，共迎繁花盛开。

本报编辑部